

AYER EN EL AYUNTAMIENTO

GUARDIADAS

EL FLAMANTE AUTO DE LA CARNE

—¿Qué me dice Vd. ahora del medio de allegar a las tablas las reses sacrificadas en nuestro matadero?

—Que eso está bien, y que al fin se han salido Vds., los que escriben de estas cosas, con la suya.

—¿Pero le parecía a Vd. decente e higiénico aquel otro carro de desvencado y sucio, en el que las reses sacrificadas, viajaban más dentro que fuera?

—Crée Vd. que era digno de Murcia y de sus siete coronas que en el año 1926, existiese un carro de la carne de aquel porte y contextura?

—No siga Vd. interrogando, señor Pesquiza, que le sobra a Vd. la razón por encima del plato de la gorra. Ya sabe a Sr. Guardia, que yo y todos los murcianos con migo, hemos sentido náuseas a su vista y hemos comido de vigilia a su cuenta más que de la cuaresma: aquello era una cosa realmente repulsiva; y sin embargo, ¡hay que ver el tiempo que ha durado!

—Como todo lo malo; ya sabe Vd. que es condición de todas las cosas que no nos sucedan bien, ser de una duración rayana en la eternidad. ¿No ha poseído nunca un par de botas que le estén estrechas?

—Y de ellas guardo recuerdos imborrables, que no se olvidan tan fácilmente el mal que nos hicieron.

—Pues con estas cosas que afectan al servicio público ocurre exactamente igual que con las de nuestro uso particular. Tu, por ejemplo, tendrías más satisfacción el día que se te rompiera una bota de aquellas, que el día del estreno, y yo la he tenido mayor al retirarse el carro de la carne, que el día que lo estrenaron, bien es verdad que yo no me acuerdo de ello, porque aunque vivo no llegué a conocerlo del cantón Cartagenero, y de aquella fecha dicen, que databa el carro, lo de después han sido composuras y pintura nada más; remiéndolo, en una palabra.

—¿Estará Vd. satisfecho, entonces?

—¡Qué trueno!, y creo que sea para estarlo. Era de lo poco que quedaba viejo y que poco a poco va desapareciendo.

—Sin emargo, aún quedan algunas cosas.

—Que están como las vistas; es verdad, pero el día que se empuje uno en romperlas ni la prescripción.

—¿Y falta mucho? ¿Hay quien lo haga?

—No seas preguntón, y mira el estupendo Berllet que desde hoy nos provee de carne. Solo falta que esta esté a la altura del vehículo.

Pesquiza

Asociación de Redactores NUEVOS CARGOS

En la junta general extraordinaria, celebrada el día 12, fueron nombrados para los cargos de Vice Secretario Contador D. Diego Fernández y para Depositario nuestro compañero de redacción don Carlos Suárez y Molina. Felicitamos muy cordialmente a dichos señores y les deseamos mucho acierto para el desempeño de sus cargos.

ANUNCIESE EN LEVANTE AGRARIO

DIARIO DE CARTAGENA

UN INCENDIO

En la madrugada del domingo se produjo un horrible incendio en un taller de ebanistería situado en la calle del Rosario, números 45 y 47 propiedad de don José Gavilá.

Al poco de iniciarse el fuego, se propagó inmediatamente y quedó todo el local pasto de las llamas.

Cuando llegaron los bomberos era tan formidable el incendio que no pudieron extinguirlo, solo consiguieron aislarlo e evitar que se corriera a casas inmediatas.

El taller quedó destruido completamente.

Las pérdidas se calculan en 10.000 pesetas aparte la instalación y maquinaria.

ECOS LOCALES

En la Universidad de Murcia ha aprobado el preparatorio de Medicina el estudio-

so joven don Francisco Barado hijo del Administrador de Tabacos de La Unión don Francisco.

Enhorabuena.

—En la Escuela Normal de Maestras de Murcia han aprobado varias asignaturas del primero y cuarto año respectivamente de la carrera del Magisterio las bellísimas señoritas Purita y Pilar Fructuoso Mateo hijas de nuestro entrañable amigo el industrial de esta plaza don Luciano Fructuoso.

Enviamos nuestra felicitación a tan estudiosas jóvenes, así como a sus padres y profesor don Francisco Dolz.

—Ayer fué pedida la mano de la encantadora y bella señorita Pilar Ferrer Castelló para el joven don Juan Castelló Jover.

—En la parroquia de San Antonio Abad, se han dicho misas de Requiem por el eter no descanso del alma del que en vida fué querido amigo nuestro don Agustín Vivanco Sánchez, padre político de nuestro compañero, el re-

dactor efe de «El Eco de Cartagena», don Joaquín Mateo a quien como a toda su demás familia enviamos nuestro pésame más sentido.

REGRESO DEL ALCALDE

En el correo de ayer regresó de Madrid el Alcalde de esta ciudad Excmo. Sr. D. Alfonso Torres acompañado del Hermano Mayor del Santo Hospital de Caridad y Presidente del Sindicato de Riegos don Agustín Malo de Molina.

Sabemos que regresan altamente satisfechos del resultado de sus gestiones en Madrid, cerca de los Ministros de Fomento y Marina.

El Alcalde ha marchado hoy en el rápido a Albacete.

¿VIENE RADA?

Nos dicen a última hora que el mecánico Pablo Rada, que habrá llegado a Murcia, vendrá a Cartagena, en su automóvil.

Si así es, se le hará un entusiasta recibimiento.

CRONICAS de MARRUECOS

(De nuestro redactor especial)

DE MELILLA A TETUAN.—GOMARAS Y YEBALAS.—LOS ÚLTIMOS DIAS DEL CABECILLA ENTRE LOS SUYOS.—LUCHAS CIVILES

De Melilla hasta Gomara está todo bajo nuestro dominio, lo mismo que desde la Costa oriental de nuestro Protectorado hasta la zona francesa.

¿Que hacíamos por lo tanto en Melilla? Esa razón, nos movió a trasladarnos a Tetuán. Cerca de esta ciudad hay territorio no sometido. Desde Río Martín a la Costa de Velez de la Gomera no han pisado el territorio todavía nuestros soldados. Es de suponer que lo pisen y lo dominen pronto. En Xauen se hallan ya los moros adictos a la causa del Majzen, y las noticias que tenemos es que están en plena descomposición las organizaciones bélicas de los enemigos. Yebala y Gomara no podrán resistir mucho. Caeran, porque ha entrado en las cábilas la demoralización desde la entrega de Abd-el-Krim. Ha causado tan profunda impresión que muchos no saben explicarse porque se ha rendido quien tanto habló de triunfos y tanto repitió que España tendría que abandonar en Africa hasta las posesiones de soberanía.

Y a propósito de la rendición de Abd-el-Krim, se ha escrito bastante, y nosotros que nos creemos enterados de lo ocurrido por un moro que estuvo presente y que nos ha referido ciertos incidentes de los últimos días de Abd-el-Krim en el que fué su feudo, vamos a detallar algo más de lo que se ha escrito sobre esto.

Abd-el-Krim, quiso ganar tiempo con la conferencia de Uxda para preparar un golpe de mano sobre las fuerzas españolas que causan impresión en los aliados. Para ello ordenó concentraciones y atrinchamientos, de cubiertos por la aviación española y francesa. Sus mejores fuerzas las sostuvo en el frente de Axdir y en Río Martín. La po-

sición de estas fuerzas era lo más estratégica que cabe. Pero no contó con la energía, con el valor, con la constancia en los avances, con la ligereza de movimientos de nuestras columnas. Y todo eso fué causa del desmoronamiento del frente rifero y del fracaso de los tanques en las cercanías de Tetuán.

El cabecilla tuvo que ir poco a poco buscando sitio donde refugiarse entre los suyos. Si la censura no lo permitiera diríamos algunas cosas muy interesantes, pero nos abstendremos de decirlos. Abd-el-Krim, que no se portó bien en aquella ocasión con nuestros prisioneros fué poco prudente y precavido y comprendió pronto su fracasado error en la conducta observada. En tonces se vió perdido. Los es pañoles estaban a punto de cazarlo; los cabileños se hallaban disgustados con el rumbo de los acontecimientos y empezaron a maldecir a su caudillo. Este no vió medio fácil de escapar, de huir, de marcharse por mar o por tierra a un país neutral y decidió llegar al suicidio. Su carácter se transformó. Hablaba poco. Únicamente conversaba con Fátima y ésta debió aconsejarle que se entregara a la clemencia de Francia. Abd-el-Krim se convenció, y escribió a Steeg y a Sanjurjo, presentándose al día siguiente en las avanzadas de los franceses.

En Gomara hay lucha, pero entre los moros. En el Ajmés sucede igual. Eso es sintomático de que muy pronto vamos a ser dueños de toda la zona de influencia. Son las últimas llamaradas del incendio: es el rescoldo que todavía queda del Rif semi-salvaje, que ahora va a redimirse....

SANTIAGO JIMENEZ DEL REY
Tetuán, junio de 1926.

El Pleno de ayer

Ayer tarde a las ocho, cuando estaba anunciado a las siete, se celebró la sesión extraordinaria del pleno.

Preside el Alcalde.

Asistieron 31 señores concejales.

Se aprobó el acta de la última sesión plenaria celebrada.

El señor Interventor da lectura a un oficio del Gobernador dándole cuenta de la sentencia dictada por el Tribunal Contencioso Administrativo, sobre recurso entablado por el Contador destituido don José María García Serrano.

Dicha sentencia consta de tres partes.

Primera.—Reponer en su cargo al Contador destituido de este Ayuntamiento D. José María García Serrano.

Segunda.—Que se le abonen sus haberes, desde el día que quedó suspendido de empleo y sueldo, hasta el día.

Y tercera.—Adoptar los acuerdos del Ayuntamiento, tomados contra este funcionario y que se le forme expediente para depurar responsabilidades.

El Ayuntamiento acuerda cumplir dicha sentencia.

Como no había más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

Capítulo de Sucesos

VUELTA A UNA CAMIONETA Y R. SULTAN VARIOS HERIDOS

El sábado pasado, en la carretera de Murcia a Puebla de Don Fadrique ocurrió un suceso que pudo haber tenido graves consecuencias.

El suceso se desarrolló de la forma siguiente, según las gestiones practicadas por la guardia civil del puesto de Mula.

Después de cenar y beber con algún exceso marcharon en una camioneta con dirección a los baños de Mula siete individuos empleados en un almacén de frutas, propiedad de don Cayetano Aya a Guilén.

En los baños permanecieron un rato y al regresar a Mula, en el kilómetro 22 de la referida carretera, volcó la camioneta, al parecer a consecuencia de tomar un rápido viraje en una curva.

Todos los ocupantes resultaron heridos.

Estos eran: Pedro Avenza grave; Diego del Baño, pronóstico reservado; Javier Páez Zapata, leve; Mariano Ortiz, leve; Jesús Gambin Martínez, leve; Francisco del Baño, leve y Joaquín Crevillén Ríos, leve.

Este último guiaba el automóvil y carecía de carnet.

El coche era de la matrícula de Murcia, número 1042 y propiedad del dueño del almacén.

En un carruaje fueron conducidos por el sargento de la Guardia civil y varios números de aquel puesto al Hospital de Caridad de Mula.

ESCANDALOSOS

Por promover escándalo en la calle del Palomarico ha sido detenido Juan Navarro Paya, siendo multado por el señor Gobernador civil.

También ha sido detenido por escándalo Alfonso Clemente López.

Por escándalo en el Circo Roxana y desobedecer a los guardias de Seguridad ha sido detenido y multado por el señor Gobernador, Luis Tola Llorente.

EN MOLINA

Homenaje al Alcalde de Murcia

En Molina del Segura se celebró el pasado domingo en la tarde el anunciado homenaje dedicado al alcalde de Murcia y a este efecto concurrieron al vecino pueblo numerosas personalidades.

Cerca de las cinco hizo su llegada a Molina, D. Francisco Martínez García acompañado del Gobernador y varios amigos.

Se le dispensó un cariñoso recibimiento, dirigiéndose acto seguido al teatro Vicente para hacerle entrega del bastón de mando que se le regalaba y de un pergamino nombrándole hijo preclaro.

EN EL TEATRO VICENTE

Seguidamente el Alcalde, el Gobernador y cuantos con ellos asistían a los actos que han de celebrarse, como las comisiones de distintos pueblos que han salido a recibirlo y un gran gentío, se encaminan al teatro Vicente.

Ocupan los puestos de la mesa de la presidencia el señor Gobernador, el rector de la Universidad, el general Valcárcel, el Alcalde de Molina y el homenajado.

En una platea contigua al escenario ocuparon sus puestos los representantes de la prensa: por «La Verdad», su director don José Ballester Nicolás, por «El Liberal», su administrador, por ABC, de Madrid, don Francisco García Ribera y por LEVANTE AGRARIO, su redactor-jefe don Andrés Bolarín. Las demás plateas estaban ocupadas por bellísimas damas que realizaban el acto con su presencia y en una de ellas se hallaba la venerable madre del homenajado, sus montisimas hijas y su virtuosa y joven esposa.

Dióse lectura a las adhesiones que eran numerosísimas.

Hizo uso de la palabra en primer lugar, el cura de Fortuna, don José Moreno Fernández. Sauda a los asistentes al acto y dice que esta tarde varía el local del teatro su curso para dar entrada a un tribunal asistido por una múltiple magistratura. Todos vienen a dar su fallo, honrosos dictámenes puesto que se trata de condecorar virtudes. Estas se reúnen en sus nobles aspectos en este hijo de Molina que se encuentra hoy entre nosotros.

Viendo sus trabajos ya en el periodismo, ya en la obtención de una cátedra, se acrecentaba más y más el interés de todos y la admiración hacia su labor provechosa y

destacante. Fué preciso para alcanzar otra mayor justicia que fuese nombrado alcalde. Para un pueblo como Murcia un alcalde tan inteligente y tan laborioso como él. Entonces surgió la idea de este homenaje.

Se le obsequia con un bastón de mando y un pergamino. En ese pergamino está su nombre con el título que le da su pueblo. Pero antes de llegar a su centro donde se proclaman su fe y sus virtudes cristianas, hay que pasar por el marco. Ahí se lee: Trabajo. El orador hace un ferviente y cálido himno al Trabajo que es acogido con grandes aplausos. Después se refiere a la Cultura y analiza el enlace del genio y de la ciencia. Habla después de la Fe y en párrafos elocuentísimos dice que cuando termina la razón en sus averiguaciones la Fe la coloca delante de Dios. Esas virtudes puestas al servicio de la Religión es el complemento de la persona. Y así sucede con don Francisco Martínez García. Acabo de hacer, — dice — en esta apología su más fiel parecido. Se refiere después a la madre de don Francisco y a su esposa, que se hallan presentes, en un instante de tal emoción, en un día en que se recuerda una fecha de triste memoria para esta familia pues al mismo tiempo de estos galardones la imaginación no puede dejar de recordar que un fallecido anciano, dejaría, a poder ser, por unos instantes su sepulcro para abrazar llorando al hijo bueno y virtuoso que encontró en la vida el camino de su perfeccionamiento.

Grandes y continuados apausos acogen las últimas palabras del brillante orador. Después se le hace entrega a don Francisco Martínez García del bastón de mando que le ha sido costado por suscripción popular.

Don Eduardo Linares, en nombre del Alcalde de Molina, lee unas cuartillas saludando al ilustre hijo de Molina, que es hoy objeto de este merecido homenaje y a continuación, el indicado señor da lectura a unas bien escritas cuartillas en las que asocia su aplauso y su felicitación al Alcalde de Murcia, haciendo un detallado encomio de sus virtudes y sus cualidades ejemplares.

El concejal del Ayuntamiento de Murcia, señor Fernández, en nombre del Ayuntamiento agradece el homenaje que se le tributa al Alcalde.

Todas las cualidades que son elogiadas, las ha puesto don Francisco Martínez García al servicio de Murcia. Ella por lo tanto, viene a vosotros para agradecerlos ese distinguido. En otra ocasión pudo hacerse este homenaje ya que hubo para ello ocasiones que lo merecían. Pero bien llegada sea ésta porque aún se está a tiempo de reconocer sus virtudes. Termina uniéndose a este homenaje como concejal y como particular.

El rector de la Universidad señor Lostau, dice que va a pronunciar solamente dos palabras para expresar la adhesión de la Diputación Provincial, de la que es Presidente. No he cuando faltar a este homenaje que reputo justísimo.

Además vengo con otro carácter. Rector de la Universidad, yo me asocio a este homenaje al catedrático. El tiene y comprende el espíritu de sacrificio que necesita todo catedrático puesto que este se debe a las instituciones. Y así se hace una importante labor social.

El general Valcárcel, en fogosos conceptos dice que no tenía la satisfacción de tratar íntimamente al Alcalde de Murcia.

Después, al tratarlo siento gozo, en mi corazón pues hobres como éste reflejan el espíritu de otros. Yo, al presentarme a vosotros lo hago como soldado que solo sabe defender la Patria, termina dando vivas a España a Molina y al Rey.

El Gobernador civil, hace grandes elogios del Alcalde. Yo recojo todas estas expresiones que son un reconocimiento de justicia. Recuerda a los progenitores del homenajado. Añade que todos cuantos aplausos se han oído esta tarde los merece el pueblo de Molina porque sabe honrar a sus hijos y con ello se honra a sí mismo.

Por último se levanta a hablar don Francisco Martínez García. Dice que nunca fué elocuente pero que hoy se encuentra casi anulado por la emoción. Además hoy es fecha de triste recuerdo para mí. (Concorre la circunstancia de ser el aniversario del fallecimiento de su padre). Estos homenajes recaen sobre mi pequeñez. Aquí veo a cuantos me acompañaban en los juegos infantiles. Todos los oradores han tenido para mí modesta labor sus elogios y el gobernador ha dado el esparadazo de su amistad a este modesto alcalde. No sé como agradecer estas demostraciones. A todos cuantos han acudido soñadamente a este acto, envío mi saludo y al pueblo de Molina entrego

mi corazón que está al servicio de Murcia.

Estas palabras son acogidas con una gran ovación.

DESCUBRIMIENTO DE DOS LÁPIDAS — UN «LUNCH»

Desde allí se trasladaron al lugar donde estaba la lápida que ostenta el nombre de Primo de Rivera.

La descubre el gobernador a los acordes de la Marcha Real y son leídas unas cuartillas del Alcalde de Molina y después pronuncia unas patrióticas palabras el señor Ibáñez Martín, vicepresidente de la Diputación.

Después en la plaza de la Iglesia, también descubrió el Gobernador una lápida, dándole el nombre de Plaza de Francisco Martínez García.

Se dan lectura a unas cuartillas del Alcalde de Molina y después hacen uso de la palabra don Evaristo Pérez Cánovas, en nombre de los periodistas murcianos; don Felicitó Manzanares Pérez, en representación de la U. P. de Pacheco; don Juan Antonio L. Sánchez-Solis, en nombre del Ayuntamiento y el señor Ibáñez Martín. Después el señor Martínez García da las gracias a todos con palabras de honda emoción.

En el salón de actos del Ayuntamiento se celebró seguidamente un «lunch» servido espléndidamente. Allí se pronunciaron otros breves discursos.

El pueblo de Molina puede estar satisfecho de la brillan-

teza de los actos organizados en honor del señor Martínez García, al que por nuestra parte felicitamos cordialmente.

FOOT-BALL

El partido jugado el domingo en el Campo de la Condolina, fué de verdadero campeonato; digalo sinó el árbitro señor Muelas, que tuvo que imponer su autoridad y expulsar del campo algunos jugadores.

Ninguna jugada digna de mención presenciamos, sin duda el nerviosismo de los jugadores es fué causa de ello.

En la primera parte Mula, consigue el primero para su equipo por una salida fallo del portero del Ford, y en la segunda parte Sa's de cabel za rematando un centro de extremo izquierda consigue el segundo para su equipo.

Por el Ford, se distinguieron Herrera, los demás regulares, y del River, Samitier, Ballester y Fernando.

El arbitraje a cargo de Mue las, bien.

A. P.

Poeta premiado

En el certamen organizado por la Juventud Antoniana, el Jurado calificador ha otorgado el premio del tercer tema a una bella composición festiva original del joven poeta y compañero Federico García Izquierdo.

Le enviamos nuestra enhorabuena por este nuevo galardón.

